

政制及內地事務局局長網誌：

2025至26年度《財政預算案》

財政司司長今天公布新一年財政預算案。司長指出縱使近年面對國際地緣政局複雜、高息環境持續、旅客及市民消費模式轉變等因素，但香港依然穩步發展，整體經濟、貨物出口及訪港旅客數目都有所增長，而失業率亦處於低水平，通脹整體輕微。今年以來資金、人才更是持續流入，股市價量齊升，不少企業來港落戶或擴充業務，這在在都顯示香港正進入由治及興新階段。而展望今年，雖然香港仍面對非常具挑戰性的外圍環境，但司長仍認為我們有不少正面因素，並預期經濟會繼續穩步增長。

為進一步促進特區發展，預算案提出多項促經濟、謀發展、利民生的政策措施，以創新驅動經濟增長和傳統產業轉型升級，在世界大變局中不斷改革求變，以深化改革，打開香港發展的新局面。同時，預算案亦致力改善民生福利，提高政府收入和嚴格控制公共開支；在促進香港競爭力的同時，亦加快形成新質生產力，推動經濟高質量發展。

在特區進入由治及興新階段的重要時期推出這份標本兼治的預算案無疑正是適逢其時。我們都有絕對信心，在中央的大力支持下，在全港市民各界的齊心協力下，在特區政府的有效施政下，香港必定能夠乘風破浪，勇往直前，前景一片亮麗，在經濟不斷穩步向前的同時，亦發揮我們的獨特優勢，以我們之所長，貢獻國家之所需，為國家強國建設、民族復興偉業上作出新的更大貢獻。

完

二〇二五年二月二十六日